
Nominace na Čestné občanství MČ Praha 10 Jn memoriam"

Navrhovaná osoba

Jméno, příjmení, titul nominovaného:

Ota Pavel (Popper)

Datum narození:
2. 7. 1930

Datum úmrtí:
31. 3. 1973

Státní příslušnost:
česká

Navrhovatel
Jméno a adresa navrhovatele:
Spolek Buštěhrad sobě, Starý Hrad 11/2, 273 43 Buštěhrad
Předseda spolku Ing. Zdeněk Malý, kurátor muzea Ivona Kasalická

Telefon a e-mail navrhovatele:

Stručný životopis navrhované osoby a zdůvodnění zásluh, pro něž by jí mělo být Čestné 
občanství uděleno:

Ota Pavel, původním jménem Otto Popper, se narodil v Praze 2. července 1930 jako 3. syn 
rodičů Lea a Hermíny Popperových. Rodina bydlela v té době ve Farského ulici 3 v pražských 
Holešovicích, kde Ota začal chodit do ZŠ. Otec pracoval u firmy Elektro-lux, kde se stal 
úspěšným prodejcem.
Během letních prázdnin rodina jezdila do domku převozník? Proška, kde se bratři učili rybařit 
v Berounce a milovat přírodu kolem ní.
V době nástupu fašismu a nastolení protižidovských zákonů bylo znemožněno otci u firmy 
pracovat, a tak následovalo rozhodnutí odstěhovat se z Prahy do blízkého Buštěhradu 
k Leovým rodičům Ferdinandovi a Malvíně Popperovým. Ota s bratry Jiřím a Hugem zde 
začali chodit do školy.
V únoru 1942 odjela babička Malvína transportem do Terezína a následně do polské Izbice, 
(kde zahynula). V roce 1943 ji do Terezína následují starší bratři Oty Pavla, v lednu 1945 i otec 
Leo. Ota mezitím dokončil základní školní docházku a začal pracovat na dole Prago v Kladně. 
Po válce se rodina s velkým štěstím shledala a přestěhovala se zpět do Prahy. Ota si dokončil 
střední vzdělání a na přímluvu přítele Arnošta Lustiga začal v r. 1949 pracoval v Čsl. Rozhlase. 
Během této práce absolvoval vojenskou službu. V rozhlase potkal svou budoucí ženu - Věru 
Ujčekovou, kterou si v r. 1956 vzal za ženu a osvojil její 2 syny Jana a Petra. Ve stejném roce 
se jim narodil syn Jiří. Rodina se v tomto období rozhodla pro změnu příjmení na Pavel.



Z rozhlasu Ota Pavel přešel do redakce Stadionu a v r. 1957 začal pracoval v redakci 
Československý voják.
V roce 1962 doprovází jako novinář fotbalové družstvo Dukly do USA. Po slavném vítězství 
začíná připravovat knihu Dukla mezi mrakodrapy. V lednu 1964 se účastní ZOH v Innsbrucku, 
během nichž u něj dojde k psychickému ataku choroby, později diagnostikované jako 
maniodepresivní psychóza. S touto nemocí se potýká velmi složitě, pobývá často
v psychiatrických léčebnách, přesto nepřestává psát další knihy se sportovní tematikou (Plná 
bedna šampaňského, Cena vítězství, Pohár od Pánaboha, Syn celerového krále). V 60. letech 
začíná pracoval i na dalších tématech spojených s dětstvím a mládím, vzpomíná na čas 
strávený u Berounky a zaznamenává příběhu svého tatínka. Z těchto témat vychází jeho 
nejúspěšnějších kniha Smrt krásných srnců.
V konci života pracuje na knize o rybách (Jak jsem potkal ryby) a o skokanovi na lyžích Jiřím 
Raškovi (Pohádka o Raškovi), jejich vydání se však již nedožije. Umírá s velkými literárními 
plány, předčasně, v nedožitých 43 letech.

Vydané knihy:
Dukla mezi mrakodrapy (1964)
Plná bedna šampaňského (1967)
Cena vítězství (1968)
Pohár od Pánaboha (1971)
Smrt krásných srnců (1971)
Syn celerového krále (1972)
Jak jsem potkal ryby (1974)
Pohádka o Raškovi (1974)

S Prahou 10 je Ota Pavel spojen adresou v ulici Říčanská 3, na které pobýval od roku 1956 
až do své smrti v roce 1973. S určitou nadsázkou můžeme předpokládat, že všechny své 
knihy (první kniha Dukla mezi mrakodrapy vyšla v únoru 1964) a většinu novinových článků 
vytvořil právě ve své pracovně ve vile v Říčanské ulici.

Za svůj život obdržel Ota Pavel mnoho diplomů a cen, stal se již v té době velmi populárním 
spisovatelem. Jeho díla jsou vydávána do současnosti a překládána do mnoha světových 
jazyků. Podle jeho knih byly natočeny známé filmy Smrt krásných srnců a Zlatí úhoři, vzniklo 
množství divadelních představení, literárních pásem.

Jeho památku připomíná v bývalém domku převozníka v Luhu pod Branovem pamětní síň 
spisovatele, od r. 2002 bylo v Buštěhradě zřízené Buštěhradské muzeum Oty Pavla.

Ota Pavel se stal velmi známým a populárním spisovatelem, jehož díla překročila hranice naší 
republiky a stala se známými doslova po celém světě. Vážit si osobností, zvláště v situaci, kdy 
skoro celý svůj život prožili v MČ Praha 10, je velmi důležité a smysluplné. Udělit Otovi Pavlovi 
čestné občanství Prahy 10 by bylo záslužným činem.

V Buštěhradě 26. 1.2025


